



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA VILA DE ARGONCILHE

Tel.: 22 764 49 47
22 741 98 29
Fax: 22 741 98 30
Biblioteca: 22 744 51 93

ATA N.º 101/2023

Aos vinte e dois dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, pelas vinte e uma horas, reuniu a Assembleia de Freguesia de Argoncilhe, em sessão ordinária, na sede da Junta de Freguesia, com a seguinte ordem de trabalhos:-----

0 – Período antes da Ordem do Dia;-----

1 – Período até 30 minutos, reservado ao público, para assuntos do interesse da Freguesia

2 – Análise e votação da Ata n.º 100/2023 da Assembleia Ordinária de Freguesia de 28 de abril de 2023;-----

3 – Atividade da Junta de Freguesia-2º trimestre de 2023;-----

Pelo Partido Social Democrata: -----

Sra. Maria Celina Soares Pereira Silva, Presidente da Assembleia de Freguesia;-----

Sra. Ana Daniela Barreiro Silva Rebelo, em substituição do primeiro secretário da Assembleia de Freguesia, Sr. Silvério Oliveira Santos;-----

Sr.a Filipa Manuela de Castro Pedrosa;-----

Sr. Joaquim Gomes Castro; -----

Sr. Wilson Filipe Oliveira Pereira;-----

Sr. Diogo Filipe Santos Guimarães;-----

Sr. António Pereira da Costa que tomou posse antes do início da ordem do dia.-----

Pelo Partido Socialista: -----

Sra. Anabela Oliveira Amorim Duarte; -----

Sr. Rui Miguel Gonçalves das Neves; -----

Sr. Sebastião Nogueira Vaz;-----

Sra. Orlanda Maria de Fontes Rios Tavares;-----

Sr. Luís Miguel Soares Santos.-----

Pelo IL – Iniciativa Liberal: -----

Sr. Paulo Jorge Silva Vieira.-----

Pela Junta de Freguesia estiveram presentes os seguintes elementos: -----

Sr. Manuel Pereira Santos, Presidente da Junta de Freguesia; -----

Sra. Sandra Maria da Silva Castro, Secretária da Junta de Freguesia; -----

Sr. Pedro Alexandre da Silva Martins, Tesoureiro da Junta de Freguesia; -----



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA VILA DE ARGONCILHE

Tel.: 22 764 49 47
22 741 98 29
Fax: 22 741 98 30
Biblioteca: 22 744 51 93

Sra. Raquel Marisa Guimarães Gomes;-----
Antes de dar início ao período antes da ordem do dia, a Sra. Presidente da Assembleia informou os presentes da correspondência recebida da qual fazia parte:-----
Da Casa da Gaia - Convite para a 2ª edição do Argontrail;-----
Do Rancho Regional de Argoncilhe - Convite para estar presente no XXXV Festival Infantil das Terras da Feira e no 40º Festival de Folclore do Castelo;-----
Do Sr. Silvério Oliveira Santos, um pedido de substituição na Assembleia;-----
Da Iniciativa Liberal – Email para inclusão de uma proposta, enviada pelo Sr. Paulo Vieira para realização de uma feira de produtos locais e regionais em Argoncilhe. Esta proposta foi entregue aos membros da Assembleia e do Executivo para análise e posterior inclusão na próxima Assembleia.-----

Ponto 0 - Período Antes da Ordem do Dia-----

Seguidamente a Sra. Presidente da Assembleia abriu o período antes da ordem do dia, inquirindo quais os membros da Assembleia que pretendiam usar da palavra neste ponto, tendo-se inscrito os seguintes membros: Sr. Diogo Guimarães, Sr. Paulo Vieira e Sr. Rui Neves -----

O Sr. Diogo Guimarães usou da palavra para apresentar um voto de louvor em nome do Partido Social Democrata, à Liga de Melhoramentos da Vergada pelo 75º aniversário. Proposto a votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade.-----

Seguidamente deu-se a palavra ao Sr. Paulo Vieira que aproveitou para parabenizar a Junta de Freguesia pelo sucesso do Festival da Juventude e também pela mudança da caixa de multibanco para uma com mais capacidade, no Largo Joaquim da Silva Tavares. Aproveitou também para questionar se existem desenvolvimentos relativamente à Rua Professor Ferreira da Silva; relativamente à APP “Nós Argoncilhe”, quando estará em funcionamento e as funcionalidades que terá; para quando o arranque da “Porta 85-Argoncilhe Solidário”. Afirmou que em Fiães irá ser construído um terminal de autocarros, e se será possível existir uma também em Argoncilhe. Também referiu que como nos encontramos no final de mais um ano letivo, deveríamos equacionar a implementação de uma feira vocacional e paralelamente uma feira de emprego em coordenação com as empresas da Freguesia. Relativamente às reparações no cemitério, questionou se está tudo resolvido ou ainda existem campas a necessitar de obras. Também questionou como



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA VILA DE ARGONCILHE

Telf.: 22 764 49 47
22 741 98 29
Fax: 22 741 98 30
Biblioteca: 22 744 51 93

está a repavimentação dos passeios. Por último questionou também a data para a criação do SkatePark no parque de lazer, dando por finalizada a sua intervenção-----

Em resposta, o Sr. Presidente da Junta, em nome do Executivo, agradeceu o elogio relativamente ao Festival da Juventude. Quanto à primeira questão referiu que já falou com o presidente da Junta de Grijó e estão a tratar do assunto. Relativamente à APP "Nós Argoncilhe", falta colocar textos e conteúdos para arrancar a primeira fase que é a possibilidade de interação pelo telemóvel com o site. Em resposta à questão sobre a "Porta 85" informou que está interligado com a divisão Social da Câmara, mas como estão só com uma funcionária, tem havido algumas dificuldades. O terminal de autocarros foi falado na última Assembleia Municipal, mas ainda não há dados concretos. A feira vocacional está incluída no plano eleitoral do PSD e já está a ser tratado, e será transmitido feedback na próxima Assembleia. Quanto ao cemitério, as obras nas campas já arrancaram. Relativamente aos passeios, ficarão para mais tarde. O SkatePark também será tratado posteriormente, visto neste momento estarem a ser recuperadas as condições para outras modalidades-----

O Sr. Rui Neves usou da palavra para informar que como na última reunião da Câmara Municipal foi aprovado o alargamento da Rua das Murtas, pretende questionar sobre qual será o alargamento devido ao muro existente-----

O Presidente Manuel Santos informou qual o traçado que será para respeitar-----

1 - Período até 30 minutos, reservado ao público, para assuntos do interesse da Freguesia;-----

A Sra. Presidente da Assembleia inquiriu quais os elementos do público que pretendiam usar da palavra neste ponto, tendo-se inscrito os seguintes participantes:-----

Sr.^a Joaquina Matos; Sr.^a Eva Matos; Sr. Nelson Pinho-----

A Sr.^a Joaquina Matos usou da palavra para agradecer à Associação Desportiva de Argoncilhe pelo torneio do Broinhas Cup, com particular destaque ao patrocinador Pedro Martins pelo comboio que percorreu as ruas da Freguesia. Questionou o Executivo por uma carta recebida através do S.João de Pereira relativamente ao cartaz da festa e à



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA VILA DE ARGONCILHE

Telf.: 22 764 49 47
22 741 98 29
Fax: 22 741 98 30
Biblioteca: 22 744 51 93

corrida-----

O Sr. Presidente reforçou os parabéns ao Evento Broinhas Cup da A.D.A, em relação à carta refere que a Junta de Freguesia limitou-se a fazer o que foi pedido pela Associação Amigos de S. João de Pereira, como faria, sendo um pedido exequível, por qualquer Associação da Freguesia-----

Tomou a palavra a Sr.^a Eva Matos para se queixar que as cartas não chegam à sua rua e também para agradecer à Associação Desportiva de Argoncilhe pelo torneio do Broinhas Cup, e ao Pedro Martins pelo comboio que percorreu as ruas da Freguesia.-----

O Presidente Manuel Santos informa que a Junta de Freguesia não faz a distribuição das cartas, pelo que deverá dirigir a reclamação aos CTT-----

Tomou a palavra o Sr. Nelson Pinho para agradecer aos Argoncilhenses a ajuda no evento Broinhas Argoncilhe Cup. Agradeceu também à Câmara Municipal, à Junta de Freguesia e a todas as Associações de Argoncilhe que cederam alojamento aos atletas que participaram. Referiu que o feedback das equipas participantes foi 100% positivo e que levamos o nome de Argoncilhe a todo o país! Agradeceu também ao Broinhas, como patrocinador principal e manifestou o seu orgulho em todos os Argoncilhenses.-----

O Presidente Manuel Santos parabeniza a A.D.A pelo evento de excelência e informa que a ADA poderá contar com a ajuda da Junta de Freguesia para continuar a melhorar o mesmo. -----

2 – Análise e votação da ata n.º 100/2023 da Assembleia Ordinária de Freguesia de 28 de abril de 2023-----

A Sr.^a Presidente da Assembleia informou que a ata n.º100/2023 seria colocada a votação. Inquiriu quais os membros da Assembleia que pretendiam usar da palavra neste ponto. O Sr. Paulo Vieira tomou da palavra para informar que faltou transcrever a resposta do Sr. Presidente da Junta em relação à questão sobre o Portugal 2030, na página 396, que neste momento não há resposta da Câmara Municipal. Na página 399 faltam as respostas da Sra. Sandra Maria Silva Castro, Secretária da Junta de Freguesia, às perguntas do Sr.



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA VILA DE ARGONCILHE

Tel.: 22 764 49 47
22 741 98 29
Fax: 22 741 98 30
Biblioteca: 22 744 51 93

Paulo Vieira, na página 400 falta a resposta dos membros do P.S. ao ponto 7-----

A Sr.^a Presidente da Assembleia informou que a ata n.º100/2023 seria revista e corrigida--
Seguidamente a Sr.^a Presidente da Assembleia colocou a ata à votação, tendo a mesma
sido aprovada com 11 (onze) votos favoráveis, com a abstenção do Sr. António Pereira da
Costa pelo PSD, e do Sr. Sebastião Nogueira Vaz por não terem estados presentes na
Assembleia;-----

3 – Atividade da Junta de Freguesia-2º trimestre de 2023-----

A Sra. Presidente da Assembleia pediu ao Sr. Presidente para expor o assunto, o qual
delegou na Sr.^a Raquel Gomes. Esta leu a atividade realizada pela Junta de Freguesia no
2º trimestre de 2023. Após o término da Sra. Raquel Marisa Guimarães Gomes, o Sr.
Presidente, Manuel Santos tomou da palavra para fazer um esclarecimento. Informou que
o alargamento do Largo do Respeito já está adjudicado, mais especificamente à empresa
“Paviazeméis”, faltando apenas tratar de uns documentos para iniciar esta obra.-----

Nada mais havendo a tratar, a Sr.^a Presidente da Assembleia desejou a todos os
Argoncilhenses umas boas férias e deu por encerrada a sessão pelas 21 horas e cinquenta
minutos-----

A Presidente,

Luísa Olívia Soares Pereira Silva

O 1º Secretário,

Filipe Manuel Castro Pedrosa.

A 2º Secretária,

Aman Danielo Barreira de Fco Rebelo